



2025年山东省企业技术创新项目计划(第二批)名单公布

芝罘区10个项目入选

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)昨日记者获悉,省工信厅公布了2025年山东省企业技术创新项目计划(第二批),芝罘区福安药业、石川密封等企业的10个项目成功入选。至此,2025年度芝罘区共有19个项目获此殊荣。

实施企业技术创新项目评选,是提升产业创新能力、推动科技创新与产业创新深度融合、增强企业自主创新能力的核心竞争力的有效途径。创新作为企业发展与区域经济繁荣的重要动力源泉,其重要性不言而喻。近年来,芝罘区高度重视创新引领作用,通过“政策引导、分

类指导、难点疏导”等多重举措,引导企业提升研发投入强度,积极推动制造业创新中心、技术创新示范企业、“一企一技术”研发中心等创新平台的建设,并深入开展对企业的政策宣传及培训辅导工作,增强了企业发展后劲,有力推动了产业转型升级。

芝罘区将继续做好项目跟踪服务工作,及时协调解决项目实施过程中出现的各类问题,确保项目顺利建设。同时,将大力培育发展新动能,加速产业结构向新一代信息技术、海工装备、工业设计等“四新”经济转型,全力推动全区工业高质量跨越式发展。

查获洋垃圾再生橡胶20吨

烟台海关已暂扣并进行后续处置



海关查获禁止进口洋垃圾。

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 王林栋 王庆军 郭晓阳 摄影报道)近日,青岛海关所属烟台海关在进口货运渠道查获洋垃圾再生橡胶,总重20吨。

海关员在对一批申报为“再生胶”的进口货物进行查验时,发现货物包装简易、气味刺鼻。经取样送检和实验室鉴定,货物实际为再生乙丙橡胶,不符合《再生橡胶 使用规范》国家标准技术要求,根据《固体废物鉴别标准通则》,判定属于禁止进口的洋垃圾。目前,海关已暂扣这批洋垃圾并进行后续处置。

再生橡胶是经热、机械和(或)化学作用塑化的硫化橡胶,主要用于作橡胶稀释剂、增量剂或加工助剂。再生乙丙橡胶是由废汽车密封条及其他橡胶制品的橡胶部分制取的再生橡胶。不符合国家标准的再生乙丙橡胶加工过程产生的废气会污染环境并危害人体健康,其制成的橡胶制品存在密封失效等质量安全隐患。

海关提醒:我国禁止以任何方式进口洋垃圾,禁止境外洋垃圾在我国倾倒、堆放、处置。进口企业应严格遵守《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》及相关法律法规规定,对于违法将境外洋垃圾输入境内的,由海关依法责令退运并处以罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

烟台市“依靠职工办企业”厂务公开民主管理工作培训班举办

推动全市厂务公开民主管理工作规范提质

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)11月12日至13日,烟台市“依靠职工办企业”厂务公开民主管理工作培训班成功举办,120余名企业党政负责人、基层工会干部参加。

本次培训邀请了高校专家教授、省总工会业务部门负责人、市总工会及县级工会业务骨干,分别围绕基层组织制度建设、民主管理与现代企业制度、厂务公开民主管理具体实践等进行专题授课与经验交流分享,内容涵盖政策理论解读、实务操作讲解与典型案例分析,聚焦“依靠职工办企业”这一主题,具有较强的针对性和指导性。参训学员纷纷表示,通过此次培

训,进一步深化了对“依靠职工办企业”重要性、必要性的认识,增强了维护职工合法权益、构建和谐劳动关系的能力和信心,为推动厂务公开民主管理持续高质量发展打下了坚实的基础。

此次培训是市总工会推动以职工代表大会为基本形式的民主管理制度落地见效的重要举措。今后,市总工会将持续推动全市厂务公开民主管理工作规范提质、创新发展,充分发挥好“依靠职工办企业”引路典型的示范带动作用,加强工作实践经验的培育与推广,提升全市企事业单位民主管理工作整体水平,为烟台绿色低碳高质量发展示范城市建设广泛凝聚力量。

科学应对流感高发季

毓璜顶医院专家支招预防与治疗

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)近期,随着气温变化,各地进入流感病毒高发期。为帮助市民科学应对流感,记者采访了烟台毓璜顶医院呼吸科主任医师姜伟,解读当前流感的预防与治疗策略。

当前正处于流感高发季节,市民应如何有效预防?姜伟表示,预防永远是应对流感的第一道防线。首要措施是接种流感疫苗。建议六个月以上年龄段人群,尤其是老年人、儿童、孕妇及患有慢性基础疾病的重点人群,每年接种流感疫苗。这是预防流感最经济、最有效的手段。

其次,要做好个人日常防护。坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风,在公共场所保持安全社交距离。流感主要通过飞沫和接触传播,这些良好习惯能极大降低感染风险。同时,规律作息、均衡营养、适度锻炼,提升自身免疫力也同样关键。

如果不慎感染了流感,在治疗上应注意什么?姜伟表示,一旦出现突发高热、咳嗽、咽痛、全身肌肉酸痛等典型流感症状,切勿恐慌,但也不可掉以轻心。建

第二十三届国际果蔬食品暨农资种苗博览会开幕

链接全国果蔬全产业链

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)11月15日,第二十三届国际果蔬食品暨农资种苗博览会在烟台国际博览中心盛大开幕。本届博览会由烟台传媒集团主办,以“链接、务实、共赢”为主题,吸引了全球农业、食品、农资苗木等领域300余家客商参会参展,展位600余个,参展面积近2万平方米,设一个序厅和A、B两个展馆,全面展示中国果蔬全产业链的最新成果,涵盖了新品种、新技术、新农资、新设施、新农机等多个领域,规模宏大、展品丰富、高端专业、绿色惠民。

A馆名优特食品嘉年华名品荟萃。蒙牛、统一食品、喜旺、康师傅、婴儿乐、四川腊肠、俄罗斯进口食品等近200家企业参会参展,给广大市民带来超值、优惠、便捷的购物体验。A馆还特设汽车展区,为广大市民看车买车提供了一站式服务。

以农资、苗木、农机为主的B馆,汇聚了数十家国内苹果新品种苗木企业,近百家农业土肥技术和智能农业机械设备企业以及国家苹果工程技术研究中心、中国农业机械流通协会、中国果品流通协会、陕西省果业协会、烟台农业技术推广中心、烟台市苹果协会、烟台市甘薯产业协会、烟台市大樱桃协会等行业协会,为广大农民朋友提供了苗木、机械、肥料、种植技术、产销对接等



全套服务。

烟台是苹果的主产区和优生区。本次展会还展示了苹果乔砧稀植、矮化密植等先进栽培模式,以及国内外顶级农业机械和无人机授粉打药技术等新技术、新机械,助力烟台广大果农增收致富。

展会期间,同步举办的第九届(2025)中国好苹果大赛全国总决赛、新

品种品鉴会等多项主题活动,吸引了市民的广泛关注。其中,第九届(2025)中国好苹果大赛全国总决赛汇聚了来自全国各地的优质苹果种植区选送的瑞香红、烟金蜜、新2001、馨元翠、福星、瑞雪等新优品种。

自1999年首届果蔬会成功举办以来,这一国家级、国际性经贸例会已走

过二十多年的历程。依托烟台市独特的区位优势和产业特色,果蔬会已成为展示烟台魅力、开展对外交往、扩大经贸合作的重要平台。

果蔬会的每一次创新和每一次成功举办,都会进一步擦亮烟台“中国食品名城”的金字招牌,也将成为我市锻造千亿级食品产业链的有力助推。

第九届中国好苹果大赛 全国总决赛拉开帷幕

烟台苹果协会电商联盟同步启动

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)11月15日,第二十三届国际果蔬·食品博览会暨农资种苗展会在烟台国际博览中心举行,福山区臧家庄镇积极组织辖区名优土特产参展,以展会活动打通农资产品销路,提升品牌影响力。

展前,来自“中国富士苹果第一镇”的臧家庄镇苹果十分“抢眼”,一颗颗散发着香甜气息的苹果被呈现在精美的

礼盒中。优良的果品品质,醇美的口感风味,令参展人员品尝后,纷纷为臧家庄镇“好苹果”点赞。

除了苹果,臧家庄镇的其他特色产品——葡萄、秋月梨、山农酥梨、非物质文化遗产砂大碗、手工发酵面条、生态蜂蜜等作为名优土特代表共同参展。其中,砂大碗展位前市民络绎不绝。据悉,展出的砂大碗出自臧家庄南瓮村,因本

地有特殊的红砂泥,先祖又擅长做瓮,所以就在此地落户建窑,至今已有17代、400多年的历史。

“本次展会我们还带来了果脯、苹果酒、果干等苹果深加工产品以及面条、蜂蜜、树莓等特色农产品,反响很不错。这次展会进一步提高了我镇农产品的社会认知度。”福山区臧家庄镇农业综合服务中心主任王金星介绍。

多元化农产品体系亮相展会

福山区臧家庄镇展示乡村振兴新模式

第九届中国好苹果大赛 全国总决赛拉开帷幕

烟台苹果协会电商联盟同步启动

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)11月15日,第二十三届国际果蔬·食品博览会暨农资种苗展会在烟台国际博览中心举行,福山区臧家庄镇积极组织辖区名优土特产参展,以展会活动打通农资产品销路,提升品牌影响力。

展前,来自“中国富士苹果第一镇”的臧家庄镇苹果十分“抢眼”,一颗颗散发着香甜气息的苹果被呈现在精美的

礼盒中。优良的果品品质,醇美的口感风味,令参展人员品尝后,纷纷为臧家庄镇“好苹果”点赞。

除了苹果,臧家庄镇的其他特色产品——葡萄、秋月梨、山农酥梨、非物质文化遗产砂大碗、手工发酵面条、生态蜂蜜等作为名优土特代表共同参展。其中,砂大碗展位前市民络绎不绝。据悉,展出的砂大碗出自臧家庄南瓮村,因本

地有特殊的红砂泥,先祖又擅长做瓮,所以就在此地落户建窑,至今已有17代、400多年的历史。

“本次展会我们还带来了果脯、苹果酒、果干等苹果深加工产品以及面条、蜂蜜、树莓等特色农产品,反响很不错。这次展会进一步提高了我镇农产品的社会认知度。”福山区臧家庄镇农业综合服务中心主任王金星介绍。

一颗大梨两斤重,皮薄核小口感好

招远市阜山镇山农酥梨成展会“甜蜜担当”

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)11月15日至17日,第二十三届国际果蔬·食品博览会暨农资种苗展会在万众瞩目中盛大开幕。在这场盛大的博览会

上,招远市阜山镇以其独特的农产品和精彩的宣传活动,成为一道亮丽的风景线。

在阜山镇展区,几个硕大的梨很是吸睛。工作人员一边将梨切成小块分给市民品尝,一边向好奇的客商介绍这个

新品种——山农酥梨。

“山农酥梨是山东农业大学陈学森教授团队历时15年研发的新成果,是针对中国国家梨产业的品种结构问题选育而成的,属于晚熟大型优质梨,果重两斤,甘甜多汁、口感酥脆。”招远市阜山镇政府工作人员介绍,这个品种的梨耐寒、耐旱、耐储存等特性表现突出,填补了我国优质晚熟梨产品的国内空白,在助推乡村振兴方面发挥了巨大作用。除了山

农酥梨,阜山镇还培育引进了丑梨、爱妃、明月、黄金维纳斯、金都酥梨、阳光玫瑰等一系列特色优势水果,成为招远乡村产业振兴的一道亮丽风景线。

通过此次博览会,阜山镇的农产品得以走向更广阔的市场,为阜山镇的经济发展注入了新的动力。同时,此次博览会也加强了阜山镇与各地农业企业的交流与合作,为阜山镇的农业发展带来了新的机遇。

十位村支书 组队玩直播

臧家庄镇村干部用新潮方式擦亮老招牌



村支书刘永乐、洛汤新村党支部书记李森分两组,分别出场抢答,工作人员用动作和语言给出苹果品种、地名等一系列“画像”,他们开动大脑,争先恐后抢答。网友纷纷感叹:“这么难也能对答如流!”“苹果种类这么多,却记得这么清!”

围炉告白引爆泪点: “让老乡腰包鼓起来!”

直播最后一个阶段是“圆桌对话一颗苹果心”。十位村支书攥着苹果围坐成圈,用最朴实的乡土语言展望本镇苹果产业发展的希望和愿景。东北桥村支书刘永乐说“无论何时何地,我们种好苹果的初心不会变”,马陵家村支书曲华军表示“目标就一个——让臧家庄苹果红遍全国”,东泊子村吕英尧告诉网友“村里引进的果品深加工项目已经投产,残次苹果也能变美味果干。”十位村支书都表示,要帮助父老乡亲把苹果质量搞上去,让臧家庄苹果拥有更广阔的市场,让老百姓的生活越来越好。

当众人比心高呼“老把式+新力量,苹果明天更辉煌”时,直播间屏飞起“苹果心”表情包。有网友留言:“看个直播居然看哭了。”“这才是真顶流!”

这场2小时的狂欢,让臧家庄苹果单日咨询量暴增三倍。“组团活”的十位村支书——这群被网友戏称“不务正业”的干部,正用新潮的方式擦亮老招牌。这场直播,没有明星流量,却让7万网友记住了一群干部为苹果拼尽全力的模样。

YMG全媒体记者 权立通
通讯员 任倩 曲治国 摄影报道

的“中国富士苹果第一镇”。

闭眼闻香辨苹果 老把式新力量各秀绝活

直播第二阶段是村支书“游戏比拼”。十位支书分成两组,展开“PK”、“匠心传承组”代表着经验丰富、技术精湛的“老把式”,“创新开拓组”代表着年轻有为、勇于尝试的“新力量”。伴随节奏欢快的音乐,兵分两路的支书们,手持色泽鮮艳、味道香甜的苹果,喊着响亮的口号,斗志昂扬地步入直播间落座。

首先开启的是“知己知彼——苹果大观园”,东山庄村老支书孙文术第一个打开“话匣子”。他拿起“青香蕉”“小国光”苹果,随手口述出的这些老品种的品质特点,激发了网友的珍贵记忆,不少人在字

幕上打出自己的乡愁:“青香蕉小时候吃过,香味很浓!”“小国光酸甜可口!”接下来,年轻的仙人埠村支书张奎讲述臧家庄镇苹果产业更新换代、技术革新的历程及“响富”“2001”等新品种的优越性,引发网友热烈评论:“红富士好吃!”“条纹苹果就是不一样!”

扣人心弦的“蒙眼识果大挑战”“心有灵犀一点通”环节来了!

“蒙眼识别大挑战”环节,丰粟村支书莫利平、郭家店村支书郭志美和店子观村支书李汇强、乐家沟村支书张树勇两组,分别出场挑战。工作人员把各种苹果端上来,他们蒙上眼睛,用嗅觉、味觉和触觉分辨苹果品种,经验丰富的支书们顺利完成了挑战任务,引来一拨网友点赞。

“心有灵犀一点通”环节,东泊子村支书吕英尧、马陵家村支书曲华军和东北桥

训,进一步深化了对“依靠职工办企业”重要性的认识,增强了维护职工合法权益、构建和谐劳动关系的能力和信心,为推动厂务公开民主管理持续高质量发展打下了坚实的基础。

此次培训是市总工会推动以职工代表大会为基本形式的民主管理制度落地见效的重要举措。今后,市总工会将持续推动全市厂务公开民主管理工作规范提质、创新发展,充分发挥好“依靠职工办企业”引路典型的示范带动作用,加强工作实践经验的培育与推广,提升全市企事业单位民主管理工作整体水平,为烟台绿色低碳高质量发展示范城市建设广泛凝聚力量。

科学应对流感高发季

毓璜顶医院专家支招预防与治疗

训,进一步深化了对“依靠职工办企业”重要性的认识,增强了维护职工合法权益、构建和谐劳动关系的能力和信心,为推动厂务公开民主管理持续高质量发展打下了坚实的基础。

此次培训是市总工会推动以职工代表大会为基本形式的民主管理制度落地见效的重要举措。

在治疗方面,强调“早”字。发病48小时内是抗病毒治疗的黄金窗口期。目前有奥司他韦、玛巴洛沙韦等有效的抗病毒药物,但必须在医生指导下使用,严禁自行购买服用。对于大多数无并发症的轻症患者,采取对症处理即可,例如多喝水、使用解热镇痛药物缓解症状。切忌滥用抗生素,因为抗生素对流感病毒是无效的。

在什么情况下需要立即就医?姜伟介绍,如果患者,特别是婴幼儿、老年人或有基础病的患者,出现持续高热不退、呼吸困难、胸痛、精神萎靡或嗜睡、严重呕吐或腹泻导致脱水等情况,这可能是出现了肺炎等严重并发症的征兆,务必立即前往医院就诊,以免延误病情。姜伟建议,面对流感,应秉持科学态度,做到“重视但不恐慌”。通过接种疫苗筑牢免疫屏障,依靠良好生活习惯切断传播途径,一旦感染则科学就医、合理用药,争取早日康复。